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Πραγματοποιήθηκε σήμερα συνάντηση με
εκπροσώπους του Υπουργείου Προστασίας
του Πολίτη (κ. Βασίλειο Κουσούτη, κ. Σοφία
Μπότζιου) κατόπιν αιτήματος της Κίνησης
Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό και τη Φασι-
στική Απειλή και της Ένωσης Μεταναστών
Εργατών μπροστά στην κρίσιμη εξέλιξη της
υγείας των Ιρανών απεργών πείνας που ζη-
τούν άσυλο και τις δραματικές εξελίξεις με
τις καταστροφικές πλημμύρες στο Πακιστάν.

Στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν οι Πέ-
τρος Κωνσταντίνου, συντονιστής Κίνησης
Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό και τη Φασι-
στική Απειλή, Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος
Ένωσης Μεταναστών Εργατών και Πακιστα-
νικής Κοινότητας Ελλάδος η ΕΝΟΤΗΤΑ, Θεό-
δωρος Συμεωνίδης, μέλος ΔΣ του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθήνας, Ηλίας Παπαχατζής,
μέλος ΔΣ της ΟΛΜΕ, Σέμκο Μοχαμεντί, Ιράν.

Η αντιπροσωπεία απαίτησε άμεση αλλαγή
στην απαράδεκτη αντιμετώπιση των αιτούν-
των άσυλο με κορυφαίο παράδειγμα την αν-
τιμετώπιση των Ιρανών απεργών πείνας που
κινδυνεύουν να χάσουν την ζωή τους σύμ-
φωνα με την ιατρική γνωμάτευση της Όλγας
Κοσμοπούλου, μέλους της Ε.Γ. της ΟΕΝΓΕ
και του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ. Επεσήμαναν ότι δεν
πάει άλλο με τις απώλειες ζωής στον Έβρο
και τους ομαδικούς τάφους μεταναστών, με
την συνεχιζόμενη απάνθρωπη κατάσταση
στην Π. Ράλλη. 

Η τοποθέτηση των εκπροσώπων του
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη αγνοεί
την κρίσιμη κατάσταση που βάζει σε κίνδυνο
την ζωή των απεργών πείνας προτείνοντας
υπομονή μέχρι να εφαρμοστεί το νέο προ-
εδρικό διάταγμα για το Άσυλο στα τέλη Σε-
πτέμβρη, αρχές Οκτώβρη. 

Για μας υπεύθυνοι για την εξέλιξη είναι η
ίδια η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη η οποία μάλιστα είχε
επιχειρήσει με αστυνομικά μέσα να διακόψει
την απεργία πείνας στις 13 Αυγούστου δί-

νοντας εντολή στις υπηρεσίες του Δήμου Π.
Ψυχικού να ξηλώσουν  τις σκηνές και τα πα-
νό στο χώρο της απεργίας πείνας.

Πολιτική βούληση

Ζητήσαμε να επιδείξουν πολιτική βούληση
και να δώσουν άμεσα λύση στο αίτημα των
απεργών πείνας.

Ο κ. Τζαβέντ Ασλάμ έθεσε το αίτημα της
άμεσης παύσης των απελάσεων των Πακι-
στανών μεταναστών και προσφύγων αυτή
την περίοδο την ώρα που η ανθρωπιστική
καταστροφή βάζει επιτακτικά το ζήτημα της
στήριξης των εκατομμυρίων πλημμυροπα-
θών του Πακιστάν. Ταυτόχρονα ζήτησε άμε-
ση απόδοση νομίμων εγγράφων παραμονής
και ασύλου σε ανθρώπους που έχουν να
συντηρήσουν οικογένειες που έχουν πληγεί
ανεπανόρθωτα από τις καταστροφικές
πλημμύρες. Το αίτημα αυτό θα εξεταστεί
σύμφωνα με την δήλωση των εκπροσώπων
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη

από τους πολιτικούς τους προϊστάμενους.
Μετά από αυτές τις εξελίξεις καλούμε σε κι-
νητοποίηση τα συνδικάτα, τους μαζικούς
φορείς, τις κινήσεις υπεράσπισης των δημο-
κρατικών δικαιωμάτων.

Να μην αφήσουμε να πνιγεί η φωνή των
απεργών πείνας και ιδιαίτερα του Χαμίντ
Σαντεκί που έχει ράψει το στόμα του εδώ
και 30 μέρες. Να μην αφήσουμε τους Πακι-
στανούς πλημμυροπαθείς στην εγκατάλειψη
και στην απονιά των κυβερνήσεων. Να απαι-
τήσουμε άμεσα την απόδοση ασύλου στους
πρόσφυγες, την νομιμοποίηση των μετανα-
στών. 

Μήπως για να σωθείς σε αυτή τη χώρα
όταν αντιμετωπίζεις πρόβλημα πρέπει να εί-
σαι Τράπεζα;

Κινηση Ενωμενοι Εναντια στο 
Ρατσισμο  και τη Φασιστικη Απειλη

Ενωση Μεταναστων Εργατων
Αθήνα 24/08/2010

Σε 24ωρη απεργία την Παρασκευή 20 Αυγούστου, τη δεύτερη μέ-
σα στον Αυγουστο προχώρησαν οι δημοσιογράφοι της Εφημερίδας
“Απογευματινή”, με την κάλυψη της ΕΣΗΕΑ, απαιτώντας την άμεση
εξόφληση των δεδουλευμένων των μηνών Ιουνίου και Ιουλίου 2010
καθώς και τη διασφάλιση στο μέλλον της ομαλής καταβολής των μι-
σθών, δώρων και επιδομάτων. 

“Οι «Άθλιοι της Φειδίου» ξεσηκώθηκαν”, αναφέρει ανακοίνωση ερ-
γαζόμενων της Απογευματινής. “Και η ώρα για να λάβει τέλος το πα-
νηγύρι που έστησε η ανάλγητη εργοδοσία έφθασε. Με τη νέα άρνη-
ση του Κ. Σαραντόπουλου να καταβάλλει στους εργαζομένους τα δε-
δουλευμένα των μηνών Ιουνίου, Ιουλίου, Αυγούστου, αγνοώντας και
το δεύτερο τελεσίγραφο της ΕΣΗΕΑ (για εξόφληση Ιουνίου/Ιουλίου
την 18η Αυγούστου), την απεργία της 12ης Αυγούστου, διαδέχεται
στις 20 Αυγούστου μια νέα απεργία. Και αυτά είναι μόνο η αρχή. Κα-
θώς όλα τώρα ξεκινούν. 

Ο πρώην εργολάβος, ιδιοκτήτης και διευθύνων σύμβουλος της
«Απογευματινής» Κώστας Σαραντόπουλος προτού φύγει, προκλητι-
κά, για διακοπές άνοιξε τα χαρτιά του, τα οποία ανέγραφαν «θα πε-
ράσετε 3 μήνες με 400 ευρώ». 400 ευρώ από την 1η Ιουνίου, ήταν το
κουπόνι αυτή τη φορά, με την ειρωνική ευχή μάλιστα «για να κάνουν
διακοπές τα παιδιά». Με χαρτζιλίκια όμως δε βγαίνει η εφημερίδα.
Ούτε με εθελοντισμό. Διότι εμείς «φίλτατε» κ. Σαραντόπουλε δε μιλά-
με για «διακοπές». Αλλά για λογαριασμούς, νοίκια, δάνεια, χρωστού-
μενα, και για την τροφή των παιδιών μας και τη δική μας. 

Και επειδή δεν είμαστε αχάριστοι, και μάλιστα είμαστε διατεθειμέ-

νοι να κάνουμε και υποχωρήσεις, δηλώνουμε ότι σας απαλλάσσουμε
από το επίδομα χρήσης Ηλεκτρονικού Υπολογιστή. Και δεσμευόμα-
στε παράλληλα ότι στο εγγύς μέλλον θα καταφέρουμε να συμβιώ-
σουμε αρμονικά με τις συναγωνίστριες κατσαρίδες που καθημερινά
διοργανώνουν παρελάσεις στις τουαλέτες και τα γραφεία μας αφού
προλάβατε να απολύσετε και τις περισσότερες καθαρίστριες.

Σύσσωμα πλέον οι εργαζόμενοι κινητοποιούμαστε. Ήρθε η ώρα,
ενωμένοι, να δώσουμε απαντήσεις. Πρώτα μέσω και των τριών σωμα-
τείων (ΕΤΙΠΤΑ, ΕΠΗΕΑ, ΕΣΗΕΑ), τα οποία καλούμε να βρίσκονται
διαρκώς σε επαφή μεταξύ τους, με κλιμακούμενες απεργιακές κινη-
τοποιήσεις και στη συνέχεια με την άσκηση άλλων μέτρων, συλλογι-
κών και ατομικών.

Στον αγώνα αυτό ζητούμε τη στήριξη και την αλληλεγγύη όλων.
Ζητούμε επίσης από τους συναδέλφους σε άλλα Μέσα Ενημέρωσης
να αναδείξουν το πρόβλημα, καθώς είμαστε βέβαιοι ότι δυστυχώς
αυτού του τύπου οι καταστάσεις δεν τους είναι διόλου άγνωστες.

Σε αυτή τη μάχη που ήδη έχει ξεκινήσει στο χώρο των Μέσων Ενη-
μέρωσης πρέπει να σταθούμε όλοι οι εργαζόμενοι, από κάθε πόστο,
μαζί, ώστε κανένα μαγαζί να μη γίνει «σφαγείο εργαζομένων». Βρι-
σκόμαστε ήδη σε επαφή με συναδέλφους-ισσες από το χώρο και
ήδη ετοιμάζονται δράσεις που θα κοινοποιηθούν σύντομα. Όσοι με-
μονωμένα ή συλλογικά επιθυμούν να έρθουν σε επαφή μαζί μας προ-
κειμένου να συντονιστούμε ας επικοινωνήσουν στην ηλεκτρονική δι-
εύθυνση: freeapog@gmail.com”. 

ΚΕΕΡΦΑ ΚΑΙ ΕΝΩΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ

Απεργία στην Απογευματινή

Κοινό διάβημα 
στο Υπουργείο Προ.Πο.

Νέες ανατιμήσεις στα άλευρα, στο ψωμί, στα ζυμαρικά
και σε άλλα είδη τροφίμων και αρτοποιίας προσπαθούν
να επιβάλλουν οι αλευροβιομήχανοι και οι μεγαλοεισαγω-
γείς σιτηρών με αφορμή την κακή σοδειά των σιτηρών
στη Ρωσία και την Ουκρανία. Μάλιστα, η ρώσικη κυβέρ-
νηση έχει προχωρήσει σε απαγόρευση των εξαγωγών
της για να αντιμετωπίσει την κατάσταση που επιδεινώθη-
κε από τις μεγάλες πυρκαγιές.

Από την προηγούμενη εβδομάδα διάφοροι εκπρόσωποι
των αλευροβιομηχάνων περιφέρονταν στα κανάλια παρου-
σιάζοντας ως «δεδομένες» τις αυξήσεις παρά την γενική
κατακραυγή που υπήρξε. Ήδη, έγινε γνωστό ότι κάποιες
αλευροβιομηχανίες έχουν αναπροσαρμόσει έως και 30%
τις τιμές τους και έχουν ανακοινώσει στους αρτοποιούς ότι
η ανατίμηση θα ισχύσει από τις αρχές του Σεπτέμβρη.

Πρόκειται για αυθεντικό παιχνίδι κερδοσκοπίας τόσο
από τους Ευρωπαίους όσο και από τους ντόπιους βιομή-
χανους. Οι εισαγωγές σιτηρών από τη Ρωσία και την Ου-
κρανία ισοδυναμούν μόλις με το 2% της παραγωγής των
χωρών - μελών της ΕΕ. Ακόμα και ο εκπρόσωπος της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, Φεντερίκ Βενσέν δήλωσε: «η Ευρω-
παϊκή Ένωση εισάγει λιγότερο από ένα εκατομμύριο τό-
νους σιτηρών από τη Ρωσία. Η εσωτερική παραγωγή σι-
τηρών της Ένωσης ανέρχεται σε 280 έως 300 εκατομμύ-
ρια τόνους ετησίως. Η σύγκριση των αριθμών αυτών δεί-
χνει ότι οι επιπτώσεις θα είναι ελάχιστες, σχεδόν ανύπαρ-
κτες, σε ό,τι αφορά στην ευρωπαϊκή αγορά σιτηρών».

Πενταπλάσια

Η ίδια εικόνα ισχύει και για την κατάσταση στην Ελλά-
δα. Ακόμα και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Αλευροβιομη-
χάνων, Κ. Λούλης αναγκάστηκε να παραδεχτεί μετά από
ερωτήσεις ότι στην ελληνική αγορά υπάρχει πενταπλάσια
προσφορά αλεύρων σε σχέση με τη ζήτηση. 

Είναι δύο χαρακτηριστικά παραδείγματα που δείχνουν
ότι δεν υπάρχει πρόβλημα σε σχέση με τα αποθέματα τα
οποία φτάνουν και περισσεύουν για να καλύψουν τις φε-
τινές, και όχι μόνο, ανάγκες.

Η τελευταία αύξηση της τιμής της φρατζόλας που βρί-
σκεται στα 70-80 λεπτά έγινε το 2007 όταν και υπήρξε
αύξηση στις τιμές του σταριού και των αλεύρων. Ενώ
από τότε και μέχρι τώρα οι τιμές τους έχουν πέσει, η τιμή
της φρατζόλας παρέμεινε σταθερή. Ακόμα και τώρα που
υποτίθεται ότι υπάρχει άνοδος στις τιμές οι αγρότες που
δεν έχουν καταφέρει να πουλήσουν όλη την παραγωγή
τους δεν καταφέρνουν να πιάσουν τιμές πάνω από 16-18
λεπτά. Η διαφορά με πέρυσι είναι πολύ μικρή και αγγίζει
τα ...6 λεπτά.

Προφανώς και δεν θα είναι δικαιολογημένη μια άνοδος
στην τιμή του ψωμιού στις εξωφρενικές τιμές που έχουν
παρουσιαστεί σε δημοσιεύματα και ρεπορτάζ αυτήν την
εβδομάδα. 

Παρόμοιος κίνδυνος ανατιμήσεων υπάρχει και σε άλλα
είδη διατροφής που εξαρτώνται από τα σιτηρά και τα
άλευρα, ενώ πιθανές είναι οι αυξήσεις στις ζωοτροφές
που θα χτυπήσουν και την αγορά κρέατος.

Η κυβέρνηση είναι συνένοχη σε αυτήν την κερδοσκοπι-
κή κούρσα. Την ίδια στιγμή που κόβει μισθούς και συντά-
ξεις δίνει το δικαίωμα στους μεγαλοβιομήχανους να παί-
ζουν βρώμικα παιχνίδια με ένα από τα πιο βασικά είδη
διατροφής, ενώ ανεβάζει το ΦΠΑ σε διάφορα είδη.

Πρέπει να μπει άμεσα φραγμός στην αύξηση του ψωμι-
ού και των άλλων τροφίμων, να μειωθεί η τιμή τους, να
καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης, να
δοθεί κατώτερη εγγυημένη τιμή στο σιτάρι για να προ-
στατευτούν οι μικροί παραγωγοί.

Τα συμφέροντα των εργατών και των μικροκαλλιεργη-
τών είναι κοινά και στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο.
Αλλά για να μπορέσουμε να τα επιβάλουμε χρειάζεται
κοινός αγώνας ενάντια στο σύστημα που γεννάει την κερ-
δοσκοπία και τις κυβερνήσεις που το υπηρετούν.

Κλέβουν το 
σιτάρι από τους
αγρότες, παρα-
φουσκώνουν την
τιμή του ψωμιού
για τους εργάτες


